GROUPE SCOLAIRE

ORDRE ET Niveau : 2AC
OPERATIONS LP H A Année scolaire :2021/2022
. . Prof : BAKHIRA Noureddine
( série 13 ) maternelle - primaire - collége - Iycée
Exercice 1: Exercice 7 :
Comparer :
Compléter en mettant > ou <: 12 gon o T g
(_11) (—8) .. __7 1 .. ﬁ 1 13 13

...... gy 3

Exercice 8 :

Exercice 2 :

Comparer a et b dans chaque cas :

X et y sont deux nombres rationnels tels que:
‘o —2345 2021 _ —2346 2021

=X — - x—

e
135 2022 y 135 2022
Comparer : X ety

Exercice 9 :
Compléter :
Si 1 x>=3 , alors : 3x>....
Si : x<7 , alors : —=-5x<...
Si i x<4 , alors : 7x ..
Si : x>-8 , alors ' =2x ...
Exercice 10 :

: a
1- a est un nombre rationnel tel que : a—3< 5—4

Montrer que : a<-2
2- b est un nombre rationnel tel que :
b-3(2b—4)>4b-2

Montrer que : b< %

a—-b=13 5 a—b:_—5
3
a— b _ (_7)2022 . _ b _ (_2)2021
Exercice 3 :
1- Comparer : 3 et >
2 3
2- Comparer : x+1 et x—1
2 4
3- Comparer : (X+ y)2 et 4xy
Exercice 4 :
Comparer :
Vol 2t . 15 4+ 2 g 169 4 2
5 6 14 6 16 16
Exercice 5 :
Compléter :
Si i x>=3 , alors : X+4»>....
Si : x<-5 , alors : x+3<....
Si : x<3 , alors : x-5<....
Si : x>8 , alors : x-12>.....
Exercice 6 :

1- X est un nombre rationnel tel que:
X+3>7
Montrer que: x=4
2- y est un nombre rationnel tel que:
y—3>2
Montrer que: y>~5

Exercice 11 :
1- x et y sont deux nombres rationnels tels que:
Xx>3 et y>8
Montrer que : xy+72>31
2- X ety sont deux nombres rationnels tels que:

Xx>=4 et y<_—5
4

Montrer que : Xy < -5

Exercice 12 :

a et b sont deux nombres rationnels tels que:
4<a<5 et 3<b=<7

Encadrer:
a+b ; a-b ; 2a+3b ; ab




GROUPE SCOLAIRE

ORDRE ET Niveau : 2AC
OPERATIONS LP H A Année scolaire :2021/2022
. . Prof : BAKHIRA Noureddine
( série 13 ) maternelle - primaire - collége - Iycée
Exercice 13 : Exercice 16 :

X et y sont deux nombres rationnels tels que:
—3<Xx<-2 et 1<y=<3
Encadrer:
X+y ; X=y ; 2X=y ; Xy

Exercice 14 :

X,y et z sont des nombres rationnels tels que:

-3<x<-1 ; 2<y<6
-2 2z+1

et—< <1
3

Encadrer: x—-2y ; 3x+y+8 ; z

Exercice 15 :

X est un nombre rationnel :
Résoudre les inéquations suivantes :
eX+5>7

e 3x—-2<1
o 2x-5>2(x-1)-3
®4x+2(x-1)>5x+8

X est un nombre rationnel :
Résoudre les inéquations suivantes :
e X+3<6

o 2x+5>0

e OXx+3>2x-1

o —4x-82>2(x-4)
3x 1

o —+—<1
4 2

3x—532x—1

4 8

o 7x+8+2(3-x)>3(x+4)—(x-2)
X Xx-1 Xx+2

LA A |

2 3 6

Exercice 15 :
Ranger par ordre décroissant les nombres suivants :

4,7x107° : —4,7x107° : 7,4x10° ; —7x107




	Compléter en mettant  :

